

# Медицинская

20 июня 2012 г.

среда

№ 43 (7272)

# Газета®

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ВРАЧЕБНОЕ ИЗДАНИЕ

Основано в 1893 году

Выходит по средам и пятницам

Распространяется в России и других странах СНГ

События

## Новое общество — новые надежды

### Прошел V съезд детских онкологов России



Открывая форум, директор НИИ детской онкологии и гематологии Российского онкологического научного центра им. Н.Н.Блохина РАМН академик РАН и РАМН Мамед Алиев подчеркнул, что актуальность детской онкологии определяется тем высоким вниманием, которое сегодня этой социально значимой дисциплине уделяется руководителями нашей страны. Вместе с тем остается ряд нерешенных проблем.

С пленарным докладом «Детская онкология XXI века: реальность и перспективы» выступил главный детский онколог Минздрава России академик РАМН Владимир Поляков.

Среди научных тем форума были – эпидемиология и статистика опухолевых заболеваний у детей, организация онкологической помощи, достижения и перспективы визуализирующих методов диагностики в детской онкологии, морфологическая диагностика, молекулярно-генетические и биологические исследования, многие другие.

Одним из главных событий съезда стало учредительное собрание Общества детских онкологов России. Оно задумывается как профессиональная ассоциация специалистов и основной орган их взаимодействия. Также были проведены школа по диагностике и лечению опухолей и пороков развития кожи, совещание главных детских онкологов регионов России и заведующих детскими онкологическими отделениями, на котором решались важнейшие вопросы реализации приказа Минздрава России № 255н «О порядке оказания медицинской

помощи детям с онкологическими заболеваниями», подготовки и переподготовки по специальности «детская онкология».

На форум были приглашены известные специалисты из-за рубежа – девять американских и два чешских.

Обзор съезда читайте в одном из номеров «МГ».

Альберт ХИСАМОВ,  
Москва, корр. «МГ».

**НА СНИМКЕ:** академик РАМН В.Поляков (в центре) с коллегами из С.-Петербурга (слева направо) профессором Ю.Пунановым, кандидатом медицинских наук С.Сафоновой, профессором Г.Гафтоном, директором детского хосписа А.Ткаченко.  
Фото Юрия ЛУНЬКОВА.

Деловые встречи

## Чтобы кариес не портил улыбку

Актуальные вопросы стоматологии детского возраста и профилактики стоматологических заболеваний стояли в центре внимания научно-практической конференции, которая прошла в С.-Петербурге.

Организовали эту встречу кафедра детской терапевтической стоматологии Московского государственного медико-стоматологического университета и С.-Петербургский институт стоматологии последипломного образования.

Выступления врачей были посвящены современным направлениям в профилактике детского кариеса, эффективности и безопасности использования фторидов, применению нанокompозитных пломбирочных материалов, составлению индивидуальных программ лечения и профилактике кариеса.

Большой интерес вызвал доклад о фобическом синдроме в детской стоматологической практике.

Татьяна КУЗИВ,  
спец. корр. «МГ».

С.-Петербург.

Инициатива

## Под звуки оркестра

Нынешний год объявлен в России годом Гражданской обороны, которой исполняется 80 лет. В честь этого во Владивостоке было решено провести открытый урок жизнеобеспечения.

Многочисленным жителям города сотрудники МЧС России рассказали о самых основных правилах оказания первой медицинской помощи. На специальном тренировочном манекене любой желающий мог попробовать

свои силы в оказании помощи при остановке сердца и дыхания. Специалисты также показали, как нужно вести себя в обычной бытовой ситуации, если человек, например, подавился. Для этого применяют специальный метод, опробовать который можно было на манекене. Несмотря на туман и мелкий дождь собравшихся развлекал своей музыкой оркестр МЧС.

Николай РУДКОВСКИЙ,  
соб. корр. «МГ».

Владивосток.

Перемены

## Модернизация придет и в Париж!

В целях укрепления материально-технической базы по программе модернизации здравоохранения в Челябинской области проведены ремонтные работы в ряде фельдшерско-акушерских пунктов, на базе которых открыты центры общей врачебной практики. Для их лицензирования подан пакет документов в лицензионную комиссию Министерства здравоохранения области.

Центры общей врачебной практики оснащены современным диагностическим оборудованием, благодаря чему жители нескольких поселений Нагайбакского района

впервые получили возможность провести целый ряд исследований непосредственно по месту жительства. До сих пор заболевшие обитатели сел и поселков вынуждены были сдавать анализы, проходить медосмотры и получать лечение в медучреждении за 20 км.

– Функция таких офисов как в городской, так и в сельской местности – максимально приблизить амбулаторную помощь к населению. Люди должны получать ее в пределах пешеходности, – убежден министр здравоохранения Челябинской области Виталий Тесленко.

Также для каждого центра ОВП куплена машина «Нива», чтобы выез-

жать по срочным вызовам к тяжелым больным в самые отдаленные населенные пункты. За каждым офисом закреплено по 1200 жителей; радиус обслуживания – до 20 км.

На проведение капитального ремонта в Нагайбакском районе запланировано 25 млн руб., пока из них освоено чуть больше трети. К сентябрю в районе намерены отремонтировать и оснастить оборудованием центры ОВП в селе Париж, поселках Остроленский и Южный.

Наталья ПОГОНЬШЕВА,  
внешт. корр. «МГ».

Челябинская область.

В НОМЕРЕ

Почему так часто болеют наши врачи?

Стр. 4.

Как хирурги показали высший класс в борьбе с редкой опухолью.

Стр. 11.

**DIXION**  
МЕДИЦИНСКАЯ ТЕХНИКА ОТ ЕДИНОГО ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

КОМПЛЕКСНОЕ ОСНАЩЕНИЕ ОПЕРАЦИОННЫХ БЛОКОВ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА В 55 РЕГИОНАХ РОССИИ  
+7(495) 780-0793, 8-800-100-44-95; www.dixon.ru